

# “在杭州也能吃到正宗的天水美味” “95后”老板横幅吸睛 钱塘这家甘肃麻辣烫小店火了

■首席记者 徐红燕 通讯员 陶春芳

这个3月,说起“顶流”,非甘肃天水麻辣烫莫属。一时间,天水这座小城涌入了大量美食爱好者,不少人甚至跨越千里专程前往。

刷着视频、看着新闻,这一次,在钱塘打拼奋斗的甘肃陇南小伙张同真切地感受到:甘肃美食麻辣烫彻底火了,老家甘肃也彻底火了。

而令张同没有想到的是,甘肃麻辣烫的火爆不止在甘肃,全国多个地方的甘肃麻辣烫小店都被带火了,也包括他自己开在钱塘的这家。



首席记者 徐红燕 摄

## 店门口拉出横幅 去不了甘肃也能吃上正宗美食

张同的甘肃麻辣烫小店开在下沙街道七格小区48幢285号。在这个老小区道路拐角处,小店本身看起来并不起眼,但七八米长的横幅却很是引人注目。横幅红底黄字写着“在杭州也能吃到正宗的天水麻辣烫。”

1997年出生的张同,3年前从甘肃陇南来到杭州做劳务方面工作。年轻的小伙在杭州打拼,格外思念家乡的那一口美食,了解到从老家甘肃来杭州打拼的家乡很多,张同就萌生出开一家甘肃美食店的想法。

“我住在七格小区,这里住了很多甘肃老乡。小区里也有好几家甘肃面馆,但是我想开一家不一样的店。”在甘肃地区最常见,也是张同从小吃到的麻辣烫就成了他的最佳选择。

张同开麻辣烫的想法,也得到了姐姐、姐夫的全力支持。2023年11月份,张同的麻辣烫正式开业,小店就开在姐弟俩居住的七格小区。

小店不大,只有30平方米左右,除了厨房和菜品区,只够放下5张小桌子。菜品虽不算多,但食材都是从甘肃本地快递过来

的,能吃上一口正宗的家乡味,张同的小店得到很多老乡的支持。

这段时间,甘肃麻辣烫突然爆火,天水也变得热闹非凡。张同看到网络上很多网友留言,表示很遗憾没有时间来一场说走就走的旅程。“我们甘肃麻辣烫火了,很多人想吃麻辣烫,但是没有时间或机会去那么远的地方,我得想办法让大家知道,就在杭州也能吃上正宗的。”张同想到了拉横幅的方式,“以最简单的宣传方式,往往能收获最大效果。”张同说。

3月16日上午,张同的横幅一拉起来,小店瞬间不一样了。亮眼的横幅很快就吸引了大家的注意,很多美食博主来探店,周围上班上学的也来打卡。

“突然就忙起来了。”张同说。如今,这家不起眼的小店,赶上了这波潮流。

## 营业额翻了两三倍 用心做好美食让它持久火下去

麻辣烫小店火了,张同一家人忙得不可开交。

“我们营业额直接翻了两三倍,拿我们手工做的麻辣粉来说,一天可以卖三四百碗。”最近,张同和姐姐、姐夫每天都是早上六点多就起床,一忙就忙到凌晨一两点,一

天很难歇一口气。张同告诉记者,一般晚上8点左右就卖光所有食材,就要马不停蹄地备第二天的菜。

横幅下,排队的顾客越来越多。张同负责烫麻辣烫,姐夫拌料,姐姐则负责给客人上菜,整个小店忙而有序。“大家都是专门过来打卡的,我们想让大家都能尽快吃上心心念念的麻辣烫。”张同姐姐招呼着客人说道。

看着忙碌的麻辣烫小店,同样居住在七格小区的周先生很是欣慰。“我也是甘肃人,在杭州工作好几年了,自从这家小店开业以后,我们一家人都很喜欢来这里吃,现在看到我的‘宝藏’店铺终于火了,我真感到高兴。”看到排队的人多,周先生还主动退出了队伍,拿起手机开始拍摄视频,“大家快看,我们老乡的店铺很火,味道很正宗,有空都可以过来品尝一下……”

除了居住在附近的老乡,还有很多市民驱车几十公里赶来,如今,张同的麻辣烫店铺每天都会迎来一波又一波客流。张同明白,做生意不能做一锤子买卖,自己的小店更不能影响家乡甘肃麻辣烫的招牌,即便每天再忙,张同都会认真做好每一碗麻辣烫,“这是一个让大家了解我们家乡的机会,我们一定要珍惜。”

## 春日好时节 时令蔬菜热销

■记者 王通

本报讯 春日万物生长,满目的绿色覆盖大地,新鲜蔬菜在农场里、市场上、餐桌上占满了位置。

记者来到杭州下沙综合市场,商城门前“放心市场”大字后的一块每日检测信息电子屏幕上,不断滚动着当日商品包括检测项目、处理情况、检测结果等信息。

从电子屏幕右侧的入口进入,进门就是堆满菜心的摊位,摊主告诉记者,摊上的蔬菜大部分是自家种的,这些菜心都是今早刚摘下来

的,大小价格都是12元/公斤,大的好吃,仅经过简单的翻炒,就可以食用。炒制的菜心清脆可口,不失为春日里的好菜品。

在市场中售卖蔬菜的摊位上,香椿、春笋、芦笋、蚕豆等蔬菜琳琅满目,前来市场购买食材的王先生说:“春天蔬菜长得得好,也想尝尝鲜,最近餐桌上蔬菜的比例上升不少,也去去冬天留下的脂肪。”

据了解,蔬菜可提供人体必需的多种维生素和矿物质等营养物质。春日好时节,放心新鲜的好蔬菜会成为餐桌上常驻的嘉宾。

## 清除小广告 让“牛皮癣”无处藏身

■记者 王通

通讯员 盛霞 芦星宏

本报讯 “牛皮癣广告”治理是城市管理中的难点,严重影响市容市貌,且“牛皮癣广告”隐藏大量虚假信息,甚至涉及违法。为破解这一管理难题,维护城市文明美丽形象,近日,义蓬街道综合行政执法队结合工作实际,采取“清、抓”双管齐下,综合治理城市“牛皮癣广告”,恢复街道美丽“面容”。

“你贴我撕、你涂我洗”,执法人员坚持每天对义蓬主次干道、乡间小路进行全面巡查,及时清理沿街新产生的“牛皮癣广告”,并对辖区所有水泥墙面、沿路电线杆上的“牛皮癣广告”进行清除、喷涂、覆盖,努力恢复原貌。在清理后,有专人负责区域内乱贴小广告的清理工作,对问题高发区域加大巡查力度。

此外,为巩固治理成果,根据“牛皮癣广告”产生的根源,执法人员直接拨打广告上的联系方式,寻找当事人进行普法宣传和警示教育,并要求自行整改已张贴的广告;根据《浙江



省城市市容和环境卫生管理条例》,执法人员将对个人或组织乱张贴、乱涂写的违法行为进行查处;针对张贴小广告的几个高频时段,执法人员加大夜间和清晨的巡查力度,形成执法威慑力,压缩非法张贴“牛皮癣广告”人员的时间和空间。治理活动开展以来,“牛皮癣广告”明显减少,街道美丽“面容”得到恢复。执法人员持续的巡查与宣传教育,将为维护城市街道街容提供有力保障。

## 被困车内“救”要这样

3月19日上午,在广乘杭州公司内,钱塘区江东消防中队结合近年来车祸救援经验,向企业员工分享几种被困车内时如何破窗自救逃生的小技巧。

记者 朱晟 摄



## 广州神秘转账惊动钱塘公安 即便“诈骗千里” 警方“虽远必诛”

■记者 王基诺

通讯员 沈佳萍 孙田晓

本报讯 “你好,麻烦把这5万元转到这个账户……”近日,钱塘区公安分局闻潮派出所民警任嵘和胡女士一同来到银行柜台办理一笔特殊的转账手续,胡女士需要将一笔5万元的款项退回到远在广州的唐女士账户中。

这5万元并非胡女士的自有资金,而是不久前诈骗分子转到胡女士账户,企图利用胡女士进行非法“洗钱”的款项,幸好被警方及时发现制止,后经过溯源追踪,民警任嵘找到了这笔钱的主人——远在广州的电信网络诈骗受害人唐女士。

得知这一消息后,民警任嵘迅速采取行动,第一时间电话联系唐女士:“你是否在进行投资理财?你可能被骗了!”然而,唐女士并不相信任嵘说的话,“我

没有被骗,我投资一切正常,你该不会是骗子吧!”

面对唐女士的质疑和抵触,任嵘并没有放弃,而是继续耐心地向她解释,“你如果不信我,可以先尝试操作一下,看看是否可以提现……”

怎料,唐女士却仍坚信自己没有陷入诈骗的陷阱。

任嵘心知没有这么快能够取得唐女士的信任,于是与当地派出所联系,双方一道通过短信和电话沟通,对唐女士进行劝导。在任嵘和当地派出所的共同努力下,唐女士终于意识到自己被骗。原来,唐女士在某平台认识一个“理财大师”,开始投资赚钱,陷入诈骗陷阱。幸运的是,闻潮派出所民警任嵘及时向唐女士揭露诈骗分子的骗局,随后,唐女士听从任嵘的建议,立即前往当地派出所进行报案,并及时删除了相关涉诈软件,以免遭受更多损失。

新闻视角 民生情怀 为美丽钱塘助力  
**一线聚焦**  
区委督查室合作栏目  
线索征集电话: 82987136

## 空地垃圾已清运,后续做好“空地管理”



部分垃圾清理前



部分垃圾清理中



部分垃圾清理后

“现在天气越来越炎热了,这块空地上的垃圾清运后看起来舒服多了。”3月20日,杭州市文海凌云小学周边空地成堆垃圾开始被清理。

此前,一线聚焦曝光了杭州市文海凌云小学周边空地垃圾成堆问题(《钱塘新区报》3月15日第5版)。学校以及附近居民十分关心,这些垃圾何时清运?如何更好地管理和利用这块空地?

3月20日上午,记者来到现场看到,垃圾清运车辆已经开始托运垃圾,三四名工人也正

在忙碌地清理。记者了解到,这块空地“城北021”,处于钱塘与海宁的交界处。最近几年附近新楼盘陆续开工,人气渐渐旺起来,空地上很多垃圾大多为附近新楼盘建设时产生,例如砖块、水泥、集装箱等,长时间荒废之下,附近居民为寻求便利开始往这里偷倒垃圾。时间一久,垃圾越堆越多,这块交界处的空地也就成了如今的露天垃圾场。

现场,区委督查室、白杨街道、区综合行政执法局以及凌云小学等单位相关负责人针对这些问题召开现场会,多部门联动进行现场摸

排调研,着力解决问题。“这些垃圾在两天内会全部被清理掉,未来如何加强管理,避免又成为垃圾场更为重要。”白杨街道相关负责人表示,后续将加强对附近居民的宣传,提升大家保护环境的意识,同时让周边小区物业做好建筑垃圾集中处理工作。区综合行政执法局相关负责人表示,会加强巡查力度,完善好相关标识牌。现场,针对这块空地日后的用途以及管理,多个部门也商讨出几套方案。

接下来,记者将继续跟进相关部门,追踪报道这块空地的“变形记”。

## 检修计划

尊敬的用电客户:根据国网杭州钱塘区供电公司生产计划检修安排,定于3月25日—4月6日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报修请拨打:高压用户请拨打 0571-51223027/18958080872,低压用户请拨打:义蓬片 51225373/18868400003,新湾片 51225382/18868400007,河庄片 51225358/13456800003,下沙片 18958089070	检修日期	时间	检修线路
	2024/3/26	9:00-17:30	春雷0811线 春光村4#变-1#变一带
	2024/3/27	9:00-17:30	春雷0811线 春雷村7#变-1#变一带
	2024/3/29	9:00-17:30	春雷0811线 春雷村8#变-1#变一带;春雷0811线 春雷村5#变-1#变一带
	2024/4/2	9:00-17:30	新创502线 文伟村11#变-1#变一带

电力设备临时检修预告  
国网杭州钱塘区供电公司